
 

N i e d e r s c h r i f t 
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates in 
 

Herlefeld am 23.01.2025 
 

Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr Ende der Sitzung:  21:30Uhr 
 
Anwesend: Ortsvorsteher/in: Dieter Horn 
 

 Ortsbeiratsmitglieder: Florian Voland 
 

  Daniel Ackermann 
 

  Ralf Schilder 
 

  Rolf Wetzel 
 

 Schriftführer/in: Daniel Ackermann 
 
Entschuldigt/Unentschuldigt fehlt:       
 
Der Ortsvorsteher / Die Ortsvorsteherin eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit der Versammlung 
fest. Gegen die Ordnungsmäßigkeit der Ladung werden keine Einsprüche erhoben. 

 
Tagesordnung und Beschlüsse: 
 
01 Bericht des Ortsvorstehers 
 
02 Stellungnahme gem. § 82 Abs. 3 HGO zur Finanzplanung der Stadt Spbg. Für den Planungszeitraum  
2024 - 2028 a) Investitionsprogramm  b) Finanzplan 
 
03 Stellungnahme gem. § 82 Abs. 3 HGO zur Haushaltssatzung der Stadt Spbg. für das Haushaltsjahr 2025 
 
04 Probleme / Maßnahmen "Club 72" 
 
05 Zukunft Weihnachtsbaum 
 
06 Verschiedenes 
 
 
TOP 01 
Der OV begrüßt die anwesenden Gäste, Magistratsmitglied Herbert Wicke, die anwesenden Mitglieder des 
Jugendclubs sowie Wefü Frank Schäfer 
 
Der OV berichtet über Ergebnisse / Maßnahmen in 2024 anhand der Ortsbeiratskoordinatorenliste 
Insbesondere berichtet er, dass bisher nur wenige geplante Maßnahmen in Herlefeld umgesetzt wurden. 
 
TOP 02, TOP 03 
Aufgrund dieser Ausgabenpolitik, die dem kleinen Bürger aufgezwungen wird kann der OB dem Haushalt 
(TOP 2 + 3) nicht zustimmen.  
Ein deutliches NEIN. Die Einnahmen brechen überall ein ob beim Bund, Land oder Kreis. Auch die 
Gewerbesteuer ist drastisch eingebrochen. Wir müssen gemeinsam Courage zeigen und uns wehren.  
Es kann und darf so nicht weiter gehen. 
Die von uns über Jahre gemeldeten Mängel, Maßnahmen und Vorhaben werden gar nicht, sehr träge bzw. 
langsam abgearbeitet.  
Wir weisen hiermit auch auf unser Schreiben zum Dorfkonzept hin. 
 
 



 

TOP 4 
Der OV dankt den Mitgliedern des Jugendclubs für das verantwortungsbewusste Handeln der Jugendlichen. 
Sauberkeit und Ordnung alles Top. 
Der OB verspricht, dass bei anfallenden Verschönerungs- und Renovierungsarbeiten das Material mit 
Rücksprache von der Stadt gestellt wird. Bei Fragen für Feiern könnte vermutlich auch Frau Heinze helfen. 
 
TOP 5 
Der Weihnachtsbaum sollte schon vor einigen Jahren durch einen neuen Baum ersetzt werden,  
Er hat sich jedoch durch das letzte nasse Jahr wieder erholt. Er ist ein Hingucker für die gesamte Region. 
Mittlerweile 700 LED schmücken den Baum. Man will versuchen den Adventsmarkt 2025 an der Kirche auf 
dem Hof Schilder durchzuführen und das erste Leuchten des Baumes als Event in Szene zu setzen. 
Der OB bittet die Stadt um Unterstützung entsprechend die Beleuchtung an- und abzubauen. 
 
TOP 6 
Der OB bittet die Stadt noch einmal zu versuchen, Fördermittel für die Außenanlage am DGH zu beantragen 
(LEADER 2 x nicht berücksichtigt) Evtl. müsste der Antrag umformuliert werden. 
 
Für den Thekenneubau sind bis jetzt 9000 € vorhanden. Über die weitere Finanzierung soll noch einmal mit 
der Brauerei gesprochen werden, dass der Einbau zeitnah umgesetzt werden kann. 
 
Die Leiter an der Staustufe ist kaputt. Muss erneuert werden. 
 
Dorfausgang Richtung Nausis läuft Wasser bei Regen und Schneeschmelze auf die Straße. Dadurch Gefahr 
durch Wasser- und Eisglätte. 
 
Der OB bittet die Stadt die beantragten Mängel / Maßnahmen zeitnah abzuarbeiten bzw. zu beheben. 
 

 
Unterschriften: 
 
 
 

________________________ ________________________ 
  (Ortsvorsteher/in) (Schriftführer/in) 


